



## 新区惊艳亮相中国国际人才交流大会

本报讯(侨报融媒记者 蔡晓君 通讯员 陈培群)昨日,第十七届中国国际人才交流大会在深圳会展中心举行,以蓝白为主色调,以山海为主景观的大鹏新区展区惊艳亮相。新区党工委书记王京东,新区党工委委员、组织人事局局长梁珂到大鹏新区展区参观。

大鹏新区展览内容以“一核心、双主线”的方式呈现。“一核心”指新区“高质量美丽大鹏”建设主题。“双主线”中第一条主线指新区城市提质工作,从住房保障、医疗保障、教育保障、交通规划、文化美食五大方面来体现新区“宜居、宜业、宜游”的城市品质。第二条主线指新区重点产业发展,以新区重点支持的“生物产业”“海洋产业”“旅游产业”及“能源产业”的优秀企业代表为线索,展现“生态立区”理念与经济社会发展之间的和谐关系。

在科研成果展示区,新区展出了特色鲜明的“大鹏制造”,从生物产业前沿的基因检测、作物培育,到海

洋产业养殖产品加工、海底世界展示,再到填补新材料行业空白的钛纳米技术,类别齐全,内容丰富,让参观者感受新技术的同时,也感到“好看、好吃、好玩”。在“即影即有”合影区,参观者可与手绘3D大鹏海底世界合影留念,并当场获取照片。这项活动获得了参观者的一致喜爱,大家纷纷驻足合影,留下与大鹏的“独家记忆”。

新区自成立以来,高度重视人才工作,重构优化形成了“3+7+N”人才政策体系,为慧眼识才、良方聚才、大胆用才奠定了政策基础。目前已形成新区“鹏程计划”人才优先发展若干措施36条,涵盖了新区重点发展产业和各个层次人才梯队,形成了“大人才”格局。积极释放政策红利,把兑现各项人才政策作为检验成效的重要标准。截至2018年,新区引进中高层次和紧缺人才累计803名,其中高层次人才104名。新区专业技术人才共计7292名,拥有中高级职称人数达5488名。

### 相关链接 新区展区亮点盘点

#### 1 外观设计上更具“科技风”

今年是粤港澳大湾区战略布局的关键之年,为凸显大鹏新区在新业态发展规划中的独特优势,本次大会大鹏新区展厅设计以科技风格为主,通过运用球幕、VR、触摸屏等多媒体设备,从山海风光、古城韵味到尖端领域、科技前沿,全方位展现新区深厚的历史积淀和前瞻性的发展眼光。造型上创造性地利用多画面分割曲面形成“环抱式”,体现新区“海纳百川、包容开放”的胸襟。色调上以蓝白色调为主,并搭配一定的绿色元素,体现新区“生态优先”的发展特色。

#### 2 展示内容上多讲“夯底子”

本次大会新区在展示内容上从以往的注重招才引智成果转变为注重新区自身建设的成果,将宣传重点聚焦在展现新区有利于人才干事

创业的优越环境和浓厚氛围上。例如在住房保障上,新区加大投资力度,开工筹建大量保障性住房。在医疗卫生服务上,新区以医疗健康集团为抓手,提升现有医疗资源质量,加紧三甲医院建设步伐。在教育资源上,人大附中规划增设学位,提升优质教育受益规模。在交通条件改善方面,新区推动“三横两纵”建设,积极争取地铁规划等。

#### 3 展会之外还有“下半场”

本次新区展览方案不再局限于会场之内、展板之上,而是采用“线上+线下”方式。线上发起微博、抖音互动,用时下最火热的社交网络APP吸引年轻人兴趣。线下邀请人才走出会场,走进新区,“亲眼一见、亲身体会”。在会场展示结束后,新区还将组织20名人才代表,到新区重点企业、党群服务中心、知名旅游景点亲身感受新区的蓬勃生机。

## 高质量“健康大鹏” 公卫在行动

大鹏新区公共卫生管理服务中心主办

### “健康鹏伴”关爱行动首场医疗专家义诊走进土洋社区 为居民提供贴心的健康服务

本报讯(侨报融媒记者 蔡晓君 通讯员 汤腾龙)4月13日,2019年大鹏新区“健康鹏伴”关爱行动首场医疗专家义诊活动在葵涌办事处土洋社区举行,活动为社区居民提供了贴心的健康服务,得到辖区居民的积极响应和热情参与。

活动现场,医护团队为社区居民进行了健康体检,详细询问居民饮食习惯和既往病史,进行了脉搏、血压、体重和活动能力等一系列体格检查。主检医生在完成居民健康评价后,开具辅助检查项目,包括血糖、血脂、肝功能七项、肾功能四项、甲功六项、幽门螺旋杆菌抗体分型检测等十大类。同时,医护人员对群众较为关注的口腔卫生、眼健康等问题现场进行检查、答疑解惑。当天的活动共为100多名居民提供义诊和咨询服务,完善居民健康档案63份,发放宣传礼品和宣传资料1000多份。

当前,新区正在积极开展健康“四大措施”,通过组织“大体检”,找出新区居民健康的特点和规律;建立“大平台”,全面掌握、综合分析居民健康大数据;开出全生命周期、全人群的“大处方”;各有关单位联合实施“大行动”,组织涵盖食药安全、运动和生活方式等多维度内容,动员全社会力量齐参与。“健康鹏伴”关爱行动是实施健康“四大措施”的开端。“此次是‘健康鹏伴’关爱行动首场医疗专家义诊,后续义诊活动将涵盖大鹏新区的每个社区,通过义诊服务,跟踪检查结果,完善居民健康档案,为社区居民提供多样性、个性化的健康服务。”据新区



公卫中心工作人员完善居民健康档案。侨报融媒通讯员 汤腾龙 摄

公共卫生管理服务中心主任陆华介绍,“健康鹏伴”关爱行动以“一融四进”为行动指南,即“健康融媒体、公卫进社区、健康进家庭、健康进企业、健康进学校”,将通过免费深入开展健康

素养科普讲座、心理健康咨询、医疗专家义诊服务、健康体检送温暖、健康家庭创建等具体活动,使健康理念、健康方式、健康行为深度融合到居民意识中来,使健康大鹏真正“动”起来。

### 相关新闻

#### 新区公共卫生管理服务中心举行培训班 15名健康素养巡讲员集中充电

本报讯(侨报融媒记者 蔡晓君 通讯员 汤腾龙)4月11日,新区公共卫生管理服务中心邀请深圳市健康教育与促进中心主任杨国安、该中心健康促进部部长庄润森,为新区“健康素养巡讲员”队伍的15名巡讲员授课。

培训会上,授课老师们运用大量数据和具体案例剖析当前公众健康面临的威胁,并详细讲解了健康教育宣讲的要求与挑战和健康教育宣讲主要注意事项。同时,以“三字经”的全新方式诠释“中国公民健康素养66条”,原本生涩的健康素养知识变得朗朗上口、方便记忆。

3月21日,2019年大鹏新区“健康鹏伴”关爱行动正式启动,同时在全市首创建了“健康素养巡讲员”队伍,首批共有15名。接下来,健康素养巡讲员将深入新区25个社区一线传播健康知识、健康理念,为新区健康素养水平提升尽一份力,出一份力。